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ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

Απευθείας ανάθεση παροχής υπηρεσιών, με τίτλο «ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΛΥΣΕΩΝ 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟΥ ΕΡΓΑΛΕΙΟΥ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΜΙΚΡΟΠΙΣΤΩΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ», στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της ΔΑΠΟΕ και της λειτουργίας του 

Παρατηρητηρίου Καινοτόμου Επιχειρηματικότητας.  

Τεκμηρίωση αναγκαιότητας: 

Α: Η ΔΑΠΟΕ, προγραμματίζει να διενεργήσει μια σειρά δράσεων και εκπόνησης μελετών/έρευνών,  οι οποίες 

θα είναι πολύ χρήσιμες για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στην Περιφέρεια μας, στο πλαίσιο των 

αρμοδιοτήτων της και της υλοποίησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος της Περιφέρειας Κρήτης, καθώς 

και της Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης RIS3Crete κατά την τρέχουσα ΠΠ 2021-2027. 

Η «Ex ante Μελέτη για την Δημιουργία Ταμείου Μικροπιστώσεων στη Περιφέρεια Κρήτης», (Δεκέμβριος 
2022) διερεύνησε διεξοδικά και τεκμηρίωσε τη σκοπιμότητα, την ωφέλεια και την προστιθέμενη αξία που 

μπορεί να προσφέρει ένα χρηματοδοτικό εργαλείο παροχής μικροπιστώσεων από την Περιφέρεια Κρήτης 
και προσδιόρισε το σχετικό χρηματοδοτικό κενό. Ανέδειξε, μέσω του συστηματικού προσδιορισμού της 

ζήτησης και της προσφοράς μικροπιστώσεων στην τοπική οικονομία της Κρήτης, την ύπαρξη και το 
ποσοτικό προσδιορισμό του σημαντικού χρηματοδοτικού κενού για τέτοιες μικροπιστώσεις. Επίσης, 

προσδιόρισε τις συγκεκριμένες πληθυσμιακές ομάδες στις οποίες θα πρέπει να στοχεύσει ένα χρηματοδοτικό 

εργαλείο μικροπιστώσεων, τα χρηματοδοτικά προϊόντα και τις συμπληρωματικές συμβουλευτικές υπηρεσίες 
που θα πρέπει να παρέχονται, καθώς και τα οφέλη που θα προκύψουν από τη χορήγηση τέτοιων 

μικροπιστώσεων για την τοπική οικονομία και για τους ωφελούμενους που αντιμετωπίζουν ιδιαίτερες 
δυσκολίες πρόσβασης σε άλλα διαθέσιμα χρηματοδοτικά εργαλεία. Τέλος, καταγράφηκαν οι εναλλακτικές 

δυνατότητες, σύμφωνα με το υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο και οι διάφορες πηγές χρηματοδότησης, που 

μπορεί να έχει στη διάθεσή της η Περιφέρεια Κρήτης για την δημιουργία του χρηματοδοτικού εργαλείου. 

Β: Μετά τα παραπάνω, υπάρχει άμεση ανάγκη παροχής υπηρεσιών για την περαιτέρω διερεύνηση των 

εναλλακτικών λύσεων και την επιλογή της προσφορότερης από αυτές, με την αναζήτηση ειδικότερων 
στοιχείων και την καταγραφή αναλυτικών δεδομένων, από τα οποία θα προκύψει ο τρόπος με τον οποίο θα 

αναπτυχθεί το εν λόγω χρηματοδοτικό εργαλείο, ήτοι, είτε με την δημιουργία ενός ειδικού Ταμείου στην 
Περιφέρεια για τη χορήγηση μικροχρηματοδοτήσεων, αξιοποιώντας το χρηματοπιστωτικό σύστημα 

(εμπορικές τράπεζες) ή/και δημόσια ιδρύματα όπως η Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα ή/και άλλα 

υφιστάμενα ιδρύματα που χορηγούν μικροχρηματοδοτήσεις, είτε με τη δημιουργία από την ίδια την 
Περιφέρεια ενός εξειδικευμένου Ιδρύματος χορήγησης μικροχρηματοδοτήσεων. Επίσης, θα πρέπει να 

προσδιοριστεί το ύψος των πόρων που θα χορηγούνται, οι πηγές χρηματοδότησης από τις οποίες θα 
προέλθουν αυτοί οι πόροι και να προτεραιοποιηθούν οι ομάδες των ωφελούμενων, στις οποίες αυτοί οι 

πόροι θα κατευθυνθούν.  

Τέλος, κρίνεται αναγκαία και η παροχή εξειδικευμένης συμβουλευτικής υποστήριξης προς την Περιφέρεια 
για την αναλυτική και εις βάθος διερεύνηση των εναλλακτικών δυνατοτήτων δημιουργίας του 

συγκεκριμένου χρηματοδοτικού εργαλείου παροχής μικροπιστώσεων, προκειμένου η Περιφέρεια να επιτύχει 

την καλύτερη δυνατή παρέμβαση προς όφελος της τοπικής οικονομίας και κοινωνίας.  

mailto:cbilios@crete.gov.gr




2 

Αντικείμενο υπηρεσίας  

Αντικείμενο του έργου είναι παροχή υπηρεσιών με τίτλο: «ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΛΥΣΕΩΝ 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟΥ ΕΡΓΑΛΕΙΟΥ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΜΙΚΡΟΠΙΣΤΩΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 

ΚΡΗΤΗΣ», ήτοι, η διερεύνηση των εναλλακτικών λύσεων δημιουργίας χρηματοδοτικού εργαλείου στην 
Περιφέρεια Κρήτης χορήγησης μικροπιστώσεων (έως του ποσού των  25.000,00 €) σε φυσικά πρόσωπα, 

επαγγελματικές ομάδες, κ.α. που αντιμετωπίζουν ιδιαίτερες δυσκολίες πρόσβασης στον τραπεζικό δανεισμό 

ή /και σε άλλα διαθέσιμα χρηματοδοτικά εργαλεία, για τον προσδιορισμό της προσφορότερης εναλλακτικής 
λύσης, των χαρακτηριστικών και των χρηματοοικονομικών μεγεθών/δυνατοτήτων, καθώς και των 

δυνητικών ωφελούμενων. 

Ειδικότερα, οι παρεχόμενες υπηρεσίες θα περιλαμβάνουν: 

Α. Μελέτη διερεύνησης εναλλακτικών λύσεων δημιουργίας Χρηματοδοτικού Εργαλείου 

χορήγησης Μικροπιστώσεων και επιλογή της προσφορότερης εναλλακτικής λύσης 

1. Προσδιορισμός της προσφορότερης εναλλακτικής λύσης  

1.1 Καταγραφή των εναλλακτικών λύσεων για τη δημιουργία ενός ειδικού Ταμείου από την Περιφέρεια το 

οποίο θα χορηγεί μικροχρηματοδοτήσεις αξιοποιώντας το χρηματοπιστωτικό σύστημα (εμπορικές τράπεζες) 

η/και δημόσια ιδρύματα όπως η Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα ή/και άλλα υφιστάμενα ιδρύματα που 

χορηγούν μικροχρηματοδοτήσεις 

1.2 Καταγραφή των εναλλακτικών λύσεων για τη δημιουργία από την ίδια την Περιφέρεια ενός 

εξειδικευμένου Ιδρύματος χορήγησης μικροχρηματοδοτήσεων 

1.3. Προσδιορισμός κριτηρίων αξιολόγησης εναλλακτικών λύσεων για τη δημιουργία Ταμείου / Ιδρύματος 

σε συνεργασία με την Περιφέρεια. 

1.4. Αξιολόγηση και προσδιορισμός της προσφορότερης εναλλακτικής λύσης  

Β: Συμβουλευτικές υπηρεσίες υποστήριξης της Περιφέρειας με όλα τα εμπλεκόμενα μέρη για 

την υλοποίηση της προσφορότερης εναλλακτικής λύσης 

Β1. Εάν από την αξιολόγηση προκύψει ότι η προσφορότερη λύση είναι η δημιουργία ενός ειδικού 

Ταμείου:  

Β1.1. Προσδιορισμός Πλαισίου και Οδικού Χάρτη βημάτων και διαδικασιών για τη δημιουργία Ταμείου 

Μικροπιστώσεων 

Β1.1.1 Διερεύνηση και αποτύπωση θεσμικού – κανονιστικού πλαισίου σύστασης (εθνικό/κοινοτικό) 
Ταμείου Μικροπιστώσεων  

Β1.1.2 Προσδιορισμός χρονοδιαγράμματος και διαδικασιών για τη δημιουργία του Ταμείου 
Μικροπιστώσεων 

Β1.1.3 Προσδιορισμός κριτηρίων για την επιλογή φορέα/φορέων για τη διαχείριση των πόρων του 

Ταμείου Μικροπιστώσεων 
Β1.1.4. Προσδιορισμός μηχανισμού υποστήριξης/παρακολούθησης/ελέγχου (ανθρώπινο δυναμικό, 

διαδικασίες) από την Περιφέρεια ή από Φορείς την εποπτεία των οποίων ασκεί η Περιφέρεια. 

Β2.  Εάν από την αξιολόγηση προκύψει ότι η προσφορότερη λύση είναι η δημιουργία ενός εξειδικευμένου 

Ιδρύματος:  

Β2.1 Διερεύνηση και αποτύπωση θεσμικού – κανονιστικού πλαισίου για τη δημιουργία Ιδρύματος 

μικροπιστώσεων 

Β2.2  Προσδιορισμός χρονοδιαγράμματος και διαδικασιών για τη δημιουργία Ιδρύματος μικροπιστώσεων 
Β2.3  Προσδιορισμός κριτηρίων για την επιλογή Εταίρων/ Μετόχων και διαμόρφωση μετοχικού σχήματος 

Ιδρύματος  
Β2.4  Προδιαγραφές προετοιμασίας φακέλου για την λήψη σχετικής άδειας από την Τράπεζα της Ελλάδος  

Β2.5 Προσδιορισμός μηχανισμού υποστήριξης/παρακολούθησης/ελέγχου (ανθρώπινο δυναμικό, 

διαδικασίες) από την Περιφέρεια 
Β2.6 Χρονοδιάγραμμα υλοποίησης. 

 





3 

Παραδοτέα του Έργου 

Π1 : Μελέτη διερεύνησης εναλλακτικών λύσεων δημιουργίας Χρηματοδοτικού Εργαλείου χορήγησης 
Μικροπιστώσεων και επιλογή της προσφορότερης εναλλακτικής λύσης  

Π2 : Έκθεση πεπραγμένων για την παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών υποστήριξης της Περιφέρειας με 
όλα τα εμπλεκόμενα μέρη για την υλοποίηση της προσφορότερης εναλλακτικής λύσης  

Χρονοδιάγραμμα και αμοιβή του έργου 

Η διάρκεια ολοκλήρωσης του αντικειμένου της υπηρεσίας ορίζεται στους έξι (6) μήνες από την υπογραφή 

της σχετικής σύμβασης. 

Παραδοτέα Διάρκεια 
Αμοιβή € 

(χωρίς ΦΠΑ) 

Π1 : Μελέτη διερεύνησης εναλλακτικών λύσεων δημιουργίας 
Χρηματοδοτικού Εργαλείου Χορήγησης Μικροπιστώσεων και 

επιλογή της προσφορότερης εναλλακτικής λύσης 

1 μήνας 12.000,00 

Π2 : Έκθεση πεπραγμένων για την παροχή συμβουλευτικών 
υπηρεσιών υποστήριξης της Περιφέρειας με όλα τα 

εμπλεκόμενα μέρη για την υλοποίηση της προσφορότερης 
εναλλακτικής λύσης  

5 μήνες 18.000,00 

ΣΥΝΟΛΟ  30.000,00 € 

 

 

Σε όλα τα στάδια του έργου είναι απαραίτητη η στενή συνεργασία του Συμβούλου με τις Υπηρεσίες της 

Περιφέρειας και ειδικότερα, για την υλοποίηση του έργου ο ανάδοχος θα συνεργάζεται με τη Γενική 

Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού και τη Διεύθυνση Ανάπτυξης Περιφερειακής Οικονομίας & 

Εξωστρέφειας (ΔΑΠΟΕ)/Παρατηρητήριο Καινοτόμου Επιχειρηματικότητας της Περιφέρειας Κρήτης, που θα 

τον διευκολύνει στο έργο του όσον αφορά στην παροχή σχετικών μέσων, στοιχείων και πληροφοριών. 

 

Το συνολικό κόστος της παροχής υπηρεσίας προϋπολογίζεται μέχρι στο ποσό των 30.000,00 € πλέον ΦΠΑ 

24% (ήτοι ΦΠΑ 7.200,00 €), το οποίο θα καλυφθεί από τις πιστώσεις του έργου «ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΕΣ 

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΚΑΙ ΚΑΛΥΨΗ ΑΝΑΓΚΩΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΔΡΑΣΕΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ 

ΤΗΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ», με Κ.Α. 2022ΝΠ10200004 και κωδικό MIS 5184430 -2ο Υ/Ε 

«ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΔΡΑΣΕΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ».  

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

Η Αν. ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 

 

ΦΩΤΕΙΝΗ  ΚΑΤΙΚΑ 

Ο ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ Η αν. ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 

 

 

 

 

 

 

Χ. ΜΠΙΛΙΟΣ Κ. ΡΟΥΣΑΚΗ 




